
 会    議    録 
 

会議名 第５回木更津飛行場周辺まちづくり実施計画策定検討委員会 

開催日 令和７年２月１０日（月） 

場 所 駅前庁舎８階 防災室・会議室 

時 間 午後１時００分～午後 1時３０分 

出席者 

委員：鬼塚信弘委員、磯野綾委員、滝口隆士委員、髙木厚行委員、碓井宏委員、 

木村路久委員、中村みどり委員、渡辺則行委員、吉田究委員 

 

事務局：企画部   安田次長 

地域政策室 鈴木室長、宮澤室次長、桒田副主幹、鴇田係長、鈴木主任主事 

株式会社日建設計 渡辺氏、安富氏 

（木更津飛行場周辺まちづくり実施計画（他３地区）策定支援業務受託者） 

議 題 １ 木更津飛行場周辺まちづくり実施計画（他３地区）について 

公開・非

公開の別 
議題１ 公開 

傍聴者数 ２人 

配付資料 

○資料１ 住民説明会、意見公募手続きの結果概要 

○資料２ 木更津飛行場周辺まちづくり実施計画（他３地区） 

○資料３ 【概要版】木更津飛行場周辺まちづくり実施計画（他３地区） 

○資料４ 意見公募手続きにおける木更津飛行場周辺まちづくり実施計画（他３地

区）素案に対する意見と市の考え方 

会議概要 別紙のとおり 
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【会議の概要】 

○事務局（宮澤室次長） 

本日はお忙しい中、お集まりいただき、誠にありがとうございます。 

本日の会議は公開で行います。また記録のため録音・写真撮影をさせていただきますのでご了承

ください。発言される際は、マイクのボタンを押した上でご発言いただき、終わりましたら再度ボ

タンを押してオフに切り替えていただきますようお願いいたします。会議の傍聴を希望される方が

おりますので、ここで傍聴人の方に入っていただきます。 

 

【傍聴人入場】 

 

はじめに配布資料の確認をさせていただきます。 

次第の裏面に配布資料一覧を記載させていただいておりますので、足りないものがございました

らお申し出ください。 

 

それではただ今より第５回木更津飛行場周辺まちづくり実施計画策定検討委員会を開催いたしま

す。本日の司会進行を務めさせていただきます。企画部地域政策室の宮澤でございます。よろしく

お願いいたします。 

 

ここで会議の定足数についてご報告させていただきます。附属機関設置条例第６条第２項の規定

によりまして、会議は委員の半数以上の出席がなければ開くことができないとなっております。本

日は委員９名全員の委員にご出席をいただいておりますので、委員会は成立することをご報告させ

ていただきます。 

 

それでは初めに鬼塚委員長よりご挨拶をいただきたいと思います。鬼塚委員長よろしくお願いい

たします。 

 

○鬼塚委員長 

本日はご多忙の中、ご出席いただきまして誠にありがとうございます。寒さが厳しくなり、春の

日差しも出てきた頃でございますけれども、本委員会も第５回目、今年になって初めての委員会と

なります。第４回から第５回まで間が空きましたが、この間に住民説明会、意見公募が行われまし

た。本日の委員会におきましても、皆様からの活発なご意見をいただきましてとりまとめができる

よう、よろしくお願いいたします。 

 

○事務局（宮澤室次長） 

ありがとうございました。 

それでは早速、議事に入りたいと思います。附属機関設置条例第６条第１項に委員長が会議の議

長となる、とありますので、ここからの議事進行につきましては鬼塚委員長にお願いしたいと思い

ます。鬼塚委員長よろしくお願いいたします。 

 

○鬼塚委員長 

それでは議事を進行いたします。なお、発言される場合は挙手をお願いします。 

本日の議題は１件となっております。議題１「木更津飛行場周辺まちづくり実施計画（他３地

区）について」です。事務局より説明願います。 

 

○事務局（鈴木室長） 

地域政策室の鈴木からご説明させていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

【「資料１から４ 木更津飛行場周辺まちづくり実施計画（他３地区）について」を説明】 
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○鬼塚委員長 

議題１「木更津飛行場周辺まちづくり実施計画（他３地区）について」の説明がありましたが、

ご意見 ご質問などございますか。 

 

〇滝口委員 

 本計画がまとまったあと、どのような段取りで実行に移していくのでしょうか。 

 

〇事務局（鴇田係長） 

 具体的な年度は、市の総合計画への位置づけを踏まえて検討してまいりますので、現時点では着

手年度は明確ではございません。着手した際には資料２の２９ページにお示ししている段取りで進

めさせていただくことになると思っております。 

 

○滝口委員 

全体のスケジュールに関しては了解しましたが、具体的な地元への説明等に関してはまだという

ことでしょうか。 

 

〇事務局（鈴木室長） 

資料２の４ページ「計画の位置付け」に示すとおり、今年度「木更津飛行場周辺まちづくり実施

計画（他３地区）」を策定いたしますと、木更津飛行場周辺まちづくりに関する計画づくりが完了す

ることとなり、防衛省に計画がまとまった旨報告してまいります。 

 一方で、江川総合運動場周辺の整備については、今後、市の内部で調整を図り、木更津市総合計

画に位置付けたうえで、詳細な実施年度を定めていく予定としております。実施スケジュールが固

まり、設計が始まる段階になりましたら、改めて市民のみなさまに周知をさせていただき、また必

要に応じて地元への説明をさせていただきます。 

 

〇磯野委員 

 住民説明会などの説明を経て、細かなところで周知が必要なところはあると思いますが、大きな

反対意見が無かったということですのでよかったと思います。 

細かい指摘にはなりますが、資料２の４８ページ以降でタイムライン上の文言が地図上にない表

現になっている箇所は、表現を統一していただきたいと思います。 

例えば「キャンプゾーン」「江川潮干狩場」などの表現が４８・４９ページのタイムラインにあり

ますが、４５・４７ページの地図にはありませんので表現のほうを今一度ご確認いただきたいと思

います。例えばキャンプゾーンは、防災機能を備えた公園内にありますので、タイムラインで「キ

ャンプゾーン－防災機能を備えた公園」とすると良いと思います。また、５１ページの左上のアク

アコインに関する文字がつぶれていて読めないため修正いただきたいと思います。以上のようなレ

イアウトや表現に関しては、事務局で最終のご確認をお願いいたします。 

 

〇事務局（鴇田係長） 

 ご指摘ありがとうございます。修正させていただきます。 

 

○滝口委員 

防災機能を備えた公園について、整備時には工事用車両の出入りが、トラクターの出入が増える

農繁期に重なるなど、色々あろうかと思います。そのような調整も含めて、出来るだけ親切な説

明・配慮が欲しいと思います。具体的に進める中で色々意見が出てくると思うので、今後も意見を

吸い上げる機会を作っていただきたいと思います。 

 

〇事務局（鴇田係長） 

 ありがとうございます。地元抜きには進められない事業であるため、設計段階に入った際には説

明会などの機会を作らせていただければと思います。 
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○滝口委員 

よろしくお願いします。 

 

○吉田委員 

質問というよりはお願いになりますが、説明会に参加された方は７０代以上や６０代の方が多

く、オンライン説明会においては６０代、５０代の方のみという状況です。基本設計・実施設計の

段階では、若い人たち・実際に使う人たちの意見もぜひ吸い上げてほしいと思います。住民説明会

に若い方がなかなか集まらないのは承知しておりますが、知らないうちにものだけが出来上がって

しまうことがなるべくないようにしていただきたいと考えています。例えばオーガニックフェステ

ィバルのときにアンケートを実施する、若い人達が集まる場所にいって説明をするなど、こちらか

ら説明に出向くような方法で色々な方の意見がいただけるとよいと思います。 

 

〇事務局（鴇田係長） 

 ありがとうございます。今回の説明会の開催にあたっても HP以外の X、Facebook、LINE 等各種

SNS を通じての周知をおこないましたが、結果として高齢者の方が中心になりました。今後は、ご

意見いただいたようにイベントの場で市民の方の意見をいただくとともに、庁内整備されているオ

ンラインプラットフォームを活用して若い方の意見を収集するなどの場を設けていけたらと考えて

おります。 

 

○鬼塚委員長 

他にご意見・質問はないでしょうか。他にないようでしたら、本日、皆様からご承認いただきま

したものをもって、本委員会の審議の結果として市長に答申をすることでよろしいでしょうか。 

 

○委員 

異議なし。 

 

○鬼塚委員長 

ありがとうございます。それではそのように進めさせていただきます。本日まで、委員のみなさ

まには全５回の会議で活発にご議論いただきましてありがとうございました。 

 

○事務局（宮澤室次長） 

鬼塚委員長ありがとうございました。それでは事務局を代表しまして、安田企画部次長よりご挨

拶申し上げます。 

 

○事務局（安田企画部次長） 

事務局を代表してご挨拶を申し上げます。委員の皆様には、昨年７月から本日まで木更津飛行場

周辺まちづくり実施計画（他３地区）の策定にご尽力いただき、誠にありがとうございました。心

からお礼を申し上げます。本委員会からの答申を踏まえ、木更津飛行場周辺まちづくり基本構想の

実現に向けて今後も着実に推進をしてまいりたいと考えております。結びになりましたが、委員の

みなさまの今後のご健勝をご祈念申し上げましてご挨拶とさせていただきます。誠にありがとうご

ざいました。 

 

○事務局（宮澤室次長） 

委員の皆様におかれましては、７月から５回にわたる会議にご参加いただきまして誠にありがと

うございました。 

それでは以上を持ちまして、第５回木更津飛行場周辺まちづくり実施計画策定検討委員会を終了

させていただきます。 

本日はありがとうございました。 



4 
 

 

第５回木更津飛行場周辺まちづくり実施計画策定検討委員会の内容について、上記のとおり確認す

る。 

 

令和７年２月２５日 

 

木更津飛行場周辺まちづくり実施計画策定検討委員会委員長 鬼塚 信弘 

 


